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КОМПЛЕКСНІ ЗАСОБИ
КОМПЛЕКСНІ ЗАСОБИ – суміш декількох гомеопатичних 

препаратів, у основному, в одній дозовочній формі і одній 

потенції, об'єднаних за нозологічним принципом

(для лікування певної хвороби)
(ABC – Aconitum, Belladonna, Chamomilla, для прорізування зубів)

NB Комплексні засоби - не класична гомеопатія

ПРИЧИНИ ПРИЗНАЧАТИ КОМПЛЕКСИ

неупевненість лікаря в тому, яка саме складова препарату буде самою 
підхожою; прописуючи комплекс, він отримує додатковий шанс зробити 
правильне призначення

існує можливість лікувати декілька симптомів
захворювань одночасно

зручність – економія сили і часу

ПРИЧИНИ НЕ ПРИЗНАЧАТИ КОМПЛЕКСИ

якщо мета лікаря буде досягнута, він не буде знати, яка із складових
препарату вилікувала пацієнта

немає достатньої інформації про взаємодіє ліків між собою

вибрані ліки можуть бути частково подібними, але жоден з них не 
зрівняється зі справжнім симіліумом

існує можливість проявлення несумісності



Комплекси використовуються у всьому 

світі останні 150 років

У Франції на ринок випущено
біля 450 комплексних препаратів

У Новій Зеландії випускаються 
спеціальні серії комплексних 
ліків для дітей і спортсменів

У Великій Британії випускаються
комплекси для лікування мігрені,
нудоти, головних болей і ін.

У Німеччині багато фірм випускають 
комплексні препарати у вигляді рідких 
пероральних форм, ін‘єкцій, очних
крапель, для відвикання від куріння, як
відхаркувальний засіб, при анеміях



СУПЕРЕЧЛИВІ МОМЕНТИ,
СПРЯМОВАНІ ПРОТИ КОМПЛЕКСІВ
Використання пацієнтом комплексів маскує симптоми, за якими

може бути визначений конституційний діагноз

Звичайно, але це робить і будь-яка інша форма вторгнення і коли людина 
стоїть перед вибором, він повинен прийняти рішення про ризик проти 
вигоди,? А також про якість життя на короткий і довший термін

Комплекси не були випробувані, і, таким чином, не пропонують

нічого більшого, ніж симптоматичне полегшення, яке зникне, коли
пацієнт припинить прийом препарату

Хоча більшість препаратів, які використовуються в гомеопатії, було 
випробувано, існують деякі препарати, такі як Адоніс, Етіопіс, Корідаліс і 
ін., які не вивчались, але, тим не менше, продовжують застосовуватися. 
Існує багато експериментальних і життєвих свідчень, що підтверджують 
ефективність комплексів

Не досліджена, що працює в комплексі, можливо, змішування

створює абсолютно новий препарат

Вчені, які розглядали це питання прийшли до думки, що якщо гомеопатичні 
препарати є енергетичними моделями матричної настойки, з якої 
виробляються ліки, комплекси є препаратами, що містять окремі
коливаються спектри, пов'язані з початковою настойкою



Взаємодії в комплексних
гомеопатичних лікарських препаратах

Взаємодії в комплексах

хімічні терапевтичні

Можливість взаємодії

хімічної природи не може 

бути виключена в препараті, 

що містить дуже низьку 

потенцію діючої речовини.

Оцінка можливості подібної

взаємодії повинна

проводитися індивідуально,

відповідно до

токсикологічних даних

Терапевтичні взаємодії? Між 

гомеопатичними ліками визначаються 

правилом подібності: ліки, незалежно 

від свого походження, можуть викликати 

подібні ефекти або мають показання

до схожих або ідентичним хвороб. В 

результаті, ці ліки повинні прийматися 

до уваги при лікуванні конкретного 

асоційованого захворювання і їх 

можливо чітко диференціювати



Характеристика складу
комплексних гомеопатичних препаратів

В якості вихідного матеріалу для складових частин комплексних препаратів 
використовуються неорганічні, рослинні засоби, продукти тваринного походження 
та інші компоненти, які можуть бути в різних комбінаціях:

класичних гомеопатичних засобів або одного засобу в різних потенціях

потенційованих алопатичних засобів
(алопатичних пpепаpатів в гомеопатичних дозах)

потенційованих оpганопpепаpатів або одного оpганопpепаpату в різних потенціях 

потенційованих продуктів обміну речовин і засобів, впливаючих на тканьовий

обмін (каталізатоpів, феpментів і дp. біохімічних засобів)

потенційованих хімічних токсинів

нозодів або одного нозода в різних потенціях 

фітотеpапевтичних компонентів

мікpоелементів і вітамінів



ПОРІВНЯЛЬНІ ГОМЕОПАТИЧНІ ЗАСОБИ

СПОРІДНЕННІ гомеопатичні засоби мають подібну гомеопатичні картину. Як правило,
спільність їх характеристик визначається присутністю? В їх складі загального активного
становить.
Вони зазвичай настільки подібні за своїм ефектам, що в одній рецептурі не
застосовуються

СУМІСНІ лікарські засоби походять з різних природних царств (мінерального,
рослинного? або тваринного) або різних класів хімічних сполук. При цьому? Їх ефекти 
подібні або порівняти. Сумісні препарати показали себе ефективними при їх
послідовному і одночасному застосуванні. ? При цьому їх сумарний ефект перевищує
ефект якого-небудь одного з них

ЗАСОБИ, ЩО ДОПОВНЮЮТЬ лікарські засоби характеризуються ідентичною
спрямованістю терапевтичного ефекту в області або їх головного дії, або деякого 
специфічного не основного показника терапевтичного застосування. Використання 
доповнює ліки може сприяти успішному завершенню лікування, початок якому 
закладено дією іншого лікарського засобу. Доповнює ліки можуть продовжити або
підсилити ефект раніше або одночасно з ним застосованого інших ліків. Дія цих ліків
може, отже, бути названо сінергческім (сприяння і взаємодію різних сил в створенні
єдиного результату в конкретному напрямку)



Особливості технології комплексних препаратів

Зарубіжними фірмами випускаються комплексні

препарати у вигляді: крапель, гранул, таблеток,

мазей і кремів, капсул, супозиторіїв, розчинів для ін'єкцій

Вітчизняні виробники випускають, в основному, комплексні

гранули і краплі

КРАПЛі гомеопатичні:
а) у флакон відважують розраховану кількість спирту етилового необхідної 

концентрації і по черзі кожного розведення (спотенційованого на порядок 
нижче запланованого), струшуючи кожен раз після додавання чергового 
інгредієнта;

б) у флакон відважують розраховану кількість спирту етилового необхідної
концентрації і суміш раніше спотенційованих розведень (в рівних

кількостях, на порядок нижче запланованого), струшують

ГРАНУЛИ гомеопатичні:
а) у флакон відважують гранули, змочують їх розрахованою кількістю 70% -

ного спирту етилового і кожного розведення по черзі; ретельно струшують, 
висипають гіркою на пергаментний папір для висушування; переносять до 
контейнеру для відпуску;

б) якщо готують комплекси у великих кількостях, то гранули насичують

сумішшю розведень, приготовленою як внутрішньоаптечна заготіовка

NB Нерозчинні інгредієнти кожен окремо розтирають з лактозою
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